
 ت قیاس التنمیة الاقتصادیةامؤشر 
 ،الحكومةاتجاهات التنمية، والحكم على مدى نجاح  للوقوف على، التنمية الاقتصادية على درجة كبيرة من الأهمية مؤشراتعتبر قياس ي

حتى داخل الدولة و  بين الدول،تساعد على مقارنة الأوضاع و  ،في بلد ما لتحقيق الأهداف التنموية ،في التخطيط واتخاذ قرارات سليمة
سات التنمية بشكل راد المستعملة في المؤشراتمهما من مجموعة  الاقتصادية جزءا   مؤشراتوتعتبر ال في مدة زمنية معينة. الواحدة

 والسياسية: الاجتماعية والثقافيةمؤشرات وذلك إلى جانب مجموعة ال ،عام
1- GDP:   

ت الاقتصادية التقليدية التي تقيس النمو الاقتصادي، فكلما ارتفع هذا المؤشر، كان االمؤشر هو أحد أهم  مؤشر الناتج المحلي الإجمالي
معينة بالنسبة  على أساس حدود ،من الدولمعينة الدولة. وقد قسم البنك الدولي العالم إلى مجموعات  ذلك دلالة على تقدم اقتصاد

 .لمعدل الناتج القومي
     GDP Per Captia  :  لاجمالينصیب الفرد من الناتج المحلي ا -2

الفرد من الناتج المحلي الإجمالي، وهو تعبير لقيمة السلع والخدمات التي  وهذا المؤشر يشير إلى نصيب الفرد من الناتج المحلي
الناتج المحلي الفرد من  فكلما ازداد نصيب ،في دولة ما، ويساوي مجمل الناتج المحلي مقسوما على عدد السكان ينتجها الفرد الواحد

 الإجمالي دلّ ذلك على نمو الاقتصاد بشكل أفضل.
  . نسبة الاستثمار إلى الناتج المحلي الإجمالي:3

ى تمويل جيد للنشاطات الهادفة إل يمجمل الناتج المحلي، لذا فإن ارتفاع هذا المؤشر يعنى ت إلار ماوهو يقيس نسبة مجمل الاستث
 تحقيق التنمية الاقتصادية.

  . نسبة الدین العام الخارجي إلى الناتج المحلي الإجمالي:4
هذه النسبة في  الإجمالي لأية دولة إلى مجمل ناتجها المحلي. ومن الأفضل للتنمية الاقتصادية أن تكون هو عبارة عن نسبة الدين

 أدنى مستوياتها.
 المحلي الإجمالي:  في الناتج عة، السیاحة(زرا. مشاركة القطاعات الاقتصادیة الرئیسة )الصناعة، ال5

 وتعتبر زيادة مشاركة هذه القطاعات في الناتج المحلي الإجمالي دليلا مهما على تحقيق التنمية الاقتصادية.
  ن التجاري إلى الناتج المحلي الإجمالي:از ی. الفائض في الم6

زمنية معينة،  ه الدولة والقيمة النقدية لوارداتها، خلال فترةت هذاما هو الفرق بين القيمة النقدية لصادر  ن التجاري لدولةاز ييعتبر الم
ت أكبر من قيمة الواردات. اتكون فيه قيمة الصادر  المفضل، وهو ما يسمى بالفائض التجاري، الذييزان عادة ما تكون سنة. والم

في  يسمى العجز التجاري. فكلما كان الفائض، وهو ما راتتكون فيه الواردات أكبر من الصاد غير المفضل للدولة، هو الذي يزانوالم
 ت بالمقارنة مع الواردات.الصادراارتفاع قيمة  حيث يعني ذلك ،، دلّ ذلك على ارتفاع مستوى التنمية الاقتصاديةكبيرا  التجاري  الميزان

 . مستوى الفقر:7
ذا المستوى الأدنى من المعيشة "خط الفقر"، ، ويسمى هالفقراء الفقر هو أدنى مستوى معيشة، ويعتبر من لا يحصل عليه من ضمن 

الدولة  خط الفقر كانتالسكان تحت  نسبة تالحكم على مقدار التطور في التنمية الاقتصادية. فكلما ارتفع وهو مؤشر يمكن من خلاله
 بعيدة عن التنمية الاقتصادية.

  . مستوى البطالة:8
 دلالة على انخفاض مستوى التنمية الاقتصادية. عاطلين عن العملوكما هو الحال في مستوى الفقر، فإن ارتفاع نسبة ال


